## "健康安国"赛场答出高分

## □保定晚报记者 苏兰生

药王之地、关汉卿故里、"千年药都"……每一项历 史文化的深厚过往,都是沉淀久远和声名远播的金色

今天,安马这场体育盛事,再让"健康安国"传扬美

5月21日7时30分,当晓阳光芒初射大地,响起震 动耳膜的发令枪声,国内外5000名跑者开始奋跑在散 发药香的21.0975公里美丽赛道上。

"跑"马观花、闻药生香——这是一条绕着中药产 业链竞跑的唯一中国跑道,也是一条鲜花铺展、迎面含 笑的诗意赛道。

这种特色赛事,若只看选手奔跑,似是屏蔽了更多 的精彩

现场观跑,让人记起一种别样赛事的以往。

这是时隔4年,安国半程马拉松的荣耀回归。 2019年9月21日,一个果香飘散、让人沉醉的丽日,首 次安马开跑。

一俟起跑,就与众不同,首次安马将体育与中药文 化相机结合,亮出"天下第一药市"的独特产业品牌,可 见主办者的良苦用意。

赛道上,跑者顺着一条产业链速跑,看到中药材从 种植到加工,再到药市销售的不同场景。

赛事结束,获得中国田径协会"最美赛道特色赛 "及"铜牌赛事"双料奖项。

"善始好、善终更好",这是一句外国谚语,此场安 国马拉松大赛应了此意。

这次观跑,也看到一种特色产业发展的从容。

今天,赛道的风景更为美丽。两旁,扩大到万亩的 中药材种植园内,鲜花怒放、繁花似锦;入住百余家企 业的工业园内,厂房崭新气派、鳞次栉比;药市内万千 家商户,通过数字买卖,成就"指尖交易"

这见证着富有激情的安国人中药兴市的奋发进行 时,产业转型发展的新阶段、新节奏、新成果。跑友 纵情驰骋、沉浸其间,是对一种全新产业的新奇体

这次观跑,还看到产业加速发展的自信。

安国,不止拥有中医药业,但尤以此闻名。推进这 种特色优势产业繁荣振兴,大而言之启负传承华夏文 明、助力健康中国的历史重任,继而言之考评着惠及民 生、助农富民的"安国方案"。

近些年,安国围着特色转、奔着优势干、吃好产业 饭,不断增强产业吸附力。至今,仅河北安国现代中药 工业园区,就落户有同仁堂、国药乐仁堂、河南百消丹 等龙头企业,入园企业达149家、规上企业65家。聚 智、聚能发展,体现着振兴产业的自立自强。

这场精彩赛事,还透着共同的精气神。

生命因运动而精彩,城市因体育而闪亮。安国聚 全市之力,上下齐心、聚心聚力,同心同欲、协同作战, 让赛事办出特色、办出水平、办得精彩。

这种特色办赛,跑出了优异的综合"比分"



鸟瞰安马。白雪松 摄

其实,一如跑者的速度比拼,传统中医药产业发展 也是一场马拉松,而非百米短跑。这就需要久久为功、 驰而不息,不断创新、乐此不疲。这次比赛,就给人留 下充满药香的参赛回忆。

可看到,不仅产业需要经营,经营城市也是一种理 念。综观中外,一种产品、一种产业可以叫响一座城 市,一种赛事、一座特色城市的精细塑形,也可让这座 城市开口讲话,引来外界的广泛关注、热意点赞。

大多情况是,游人仅看一条路,就留下对一座城市 的印象。这场安马,赛道平整干净、标线醒目,两旁树 形规整、遍地鲜花,沿途多个口袋公园草木芊芊、微地 貌设计讲究,赏心悦目的场景给来人留下美好和深刻 记忆。这就是安马的一种良好效应。

成功在安全、精彩在宣传。这场安马,60多个全 媒体直播平台将赛事盛况,通过一道道电波铺天盖地 向外界传播,做到了一场比赛让外界认识一座城市,感 受到这座城市的激情和温度。这也是安马的一种良好

还有,这场安马赛道上,成年选手、青少年和儿童 跑者,跑出的一行行大脚印、小脚印,在激起这座城市 的全民健身热情,继而彰显全民奋力争先的马拉松精 神,进一步丰富"健康安国"内涵。这还是安马的一种 良好效应。

直接效应、边际效应、后续效应、抑或叠加效应、链 式反应,安马对眼前和今后都带来多方面的、长远深刻



健康跑起跑。刘芳



补水站的志愿者为选手送水。李萌 摄

